

Образование

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Одной из главных задач школы является воспитание патриотизма, гражданских качеств личности, нравственно и физически здорового, культурного, ответственного кадета, готового к осознанному выбору профессии служения Отечеству на военном и гражданском поприще. Эти идеи отражены в школьных воспитательных программах «В ответе за Отечество», «Я - гражданин России», «Юный спасатель», «Школа хороших манер». За прошедший период учащиеся кадетской школы были задействованы в различных военно-патриотических мероприятиях. На высоком эмоционально-эстетическом уровне, с патриотическим настроем проходит торжественное принятие присяги, концерт в Великолукском драматическом театре «Доблесть солдат России». Кадеты приняли участие в I Всероссийском фестивале творчества кадет (заочный этап).

В школе регулярно проходит смотр строя и песни и областной конкурс «Я и пожарная безопасность», в котором школа в 2007/2008 учебном году заняла первое место. В этом же учебном году учащиеся школы приняли участие во Всероссийском фестивале творчества кадет «Юные таланты Отчизны». Были проведены специальные российские заочные

конкурсы, посвященные Дню защитника Отечества в рамках проекта «Познание и творчество». Три раза в год (осенью, зимой и весной) в школе проходят соревнова-

Тихонов, Илья Антонов, Парвиз Мамедов, Александр Никифоров, Константин Богданов и учащиеся МОУ «Лицей № 10». С ними работали Л. А. Шевченко – заместитель ди-

ласти, Красноярска, Ахтубинска, Перми, Нижнего Новгорода, Ижевска, Уварова, Тирасполя, Одессы и Ярославской области. Команды приняли участие в соревно-

ко II Международному сбору молодёжных военно-спортивных организаций стран – участниц ОДКБ «Союз – 2008 – Иссык-Куль», на котором команда учащихся горо-

место, уступив команде г. Ханты-Мансийска. В ноябре 2008 года учащиеся МОУ «Кадетская школа» выезжали на сбор военно-спортивных организаций в Республику Беларусь (г. Гродно).

17 января 2009 года в День освобождения города от немецко-фашистских захватчиков проходили спортивные соревнования по технике пешеходного туризма и по перетягиванию каната. И в том и в другом соревновании победили кадеты!

Весной 2009 года в городе планируют провести II Всероссийский отборочный сбор военно-спортивных организаций «Союз – 2009 – Великие Луки», на который команда МОУ «Кадетская школа» подала заявку на участие.

Это небольшой перечень мероприятий, которые организовывало и в которых принимало участие МОУ «Кадетская школа». И с каждым разом выступает всё сильнее и сильнее! А ведь когда-то это была обычная школа! Многие хотят быть кадетами и, как следствие, получить профильную довузовскую подготовку для поступления в высшие училища МЧС, но конкурс большой!

Александр ГАВРИЛЕНКО, методист ИМО
Управления образования Администрации города Великие Луки, отличник физической культуры и спорта

Кадетское движение развивается и ширится

ния «Спасатель».

Самым главным событием в школе была подготовка и участие в I Всероссийском сборе молодёжных военно-спортивных организаций «Союз – 2008 – Великие Луки».

С 22 по 26 апреля 2008 года в п. Опухлики прошёл учебно-тренировочный сбор для подготовки к I Всероссийскому отборочному сбору военно-спортивных организаций «Союз – 2008 – Великие Луки». В нём участвовали учащиеся МОУ «Кадетская школа» Екатерина Куранова, Ксения Жигарева, Станислав

ректора по дополнительному воспитанию, А. А. Аввакумов – педагог дополнительного образования и преподаватель ВЛГАФК, С. С. Чечелов – учитель физической культуры, Н. Е. Бедрина – учитель музыки, О. В. Васильев – преподаватель-организатор ОБЖ.

С 1 по 9 мая санаторий «Голубые озёра» принимал I Всероссийский отборочный сбор военно-спортивных организаций «Союз – 2008 – Великие Луки». В сборе приняли участие 15 команд из Москвы и Московской об-



ваниях по пейнтболу, стрельбе из винтовки ИЖ-61, метании ножей, кроссу, военно-медицинской и общефизической подготовке, а в завершении сбора состоялся суточный полевой выход объединённой команды, включавшей всех прибывших участников. Команда города Великие Луки, состоящая из учеников МОУ «Кадетская школа» и МОУ «Лицей № 10», заняла 3-е место и начала подготовку

да Великие Луки «Молодая гвардия» заняла 4-е место среди всех команд участниц сбора и 1-е место в составе сборной России.

В августе 2008 года команда «Молодая гвардия» под руководством О. В. Васильева, С. С. Чечелова, Р. Х. Магарамова и А. А. Аввакумова выезжала в г. Псков на межрегиональный военно-спортивный сбор патриотических организаций «Внуки Маргелова», на котором заняла 2-е



24 марта – Всемирный День борьбы с туберкулезом

Медицина сегодня вооружена средствами предупреждения, раннего выявления и эффективного лечения всех форм туберкулёза. Однако считать проблему туберкулеза решённой, к сожалению, нельзя.

По заключению ВОЗ, туберкулёз по-прежнему остаётся главным инфекционным убийцей человечества, поэтому выдвинутый ВОЗ, лозунг «Никакого перемирия в борьбе с туберкулёзом» остаётся актуальным для нас. Для того, чтобы эффективно бороться с туберкулёзом, мы должны знать о нём как можно больше.

Туберкулёз – это инфекционное заболевание, распространяющееся в основном воздушно-капельным путём. Возбудителями его являются микобактерии – палочки Коха. Их особенность – удивительная жизнестойкость. Бациллы могут существовать в уличной пыли 2 недели, на страницах книг – до 3 месяцев, а в земле и в организме человека – годами. Палочкам Коха страшны лишь солнечный свет, который губит их в течение 5 минут, кипячение, хлор и сильные антисептики.

Поселившись в человеческом организме, микобактерии могут изменить свою форму и стать недоступными для лекарств. Они десятилетиями живут в теле человека и «пока дремлют», неопасны. Стоит ослабеть организму, и «дракон» оживает.

Что же ведёт к лишению защитных сил организма и провоцирует возрождение активности бацилл? Это недостаточное и неправильное питание, плохие бытовые условия, стрессовые ситуации, курение, алкоголизм, наркомания и токсикомания, наличие хронических заболеваний (ХОБЛ, сахарный диабет, язвенная болезнь), длительный приём гормональных и цитостатических препаратов, а в последнее время наличие ВИЧ/СПИДа у человека. Заболеть туберкулёзом можно в любом возрасте. Палочки Коха способны по-

разить любой орган, но наиболее частая и опасная форма – лёгочный туберкулёз. Вот характерные черты начавшегося процесса: кашель и поташнивание; боль в груди; потливость; слабость; быстрая утомляемость; субфебрильная температура 37,2 – 37,3°C, похудение. Дело усугубляется обычно тем, что заболевший человек относит все эти жалобы на счёт гриппа, затянувшегося бронхита или простудных заболеваний, тем самым упускается драгоценное время, и болезнь быстро прогрессирует. Если жалобы сохраняются в течение трёх недель и более, значит, пора обследоваться на туберкулёз.

Чем раньше диагностируется болезнь, тем больше вероятность того, что её удастся вылечить. Этот принцип справедлив как для туберкулёза, так и для других многих недугов. К основным методам выявления больных туберкулёзом относятся: во-первых, туберкулинодиагностика – основной метод раннего выявления туберкулёза среди подростков. Во-вторых, важным методом массового обследования являются плановые флюорографические обследования, которые, в основном, проводятся для взрослого населения. Население проходит профилактические медицинские осмотры не реже 1 раза в 2 года. При обращении пациента с лёгочными жалобами его направляют на внеочередное флюорографическое обследование для уточнения диагноза. В настоящее время в медицинских учреждениях г. Великие Луки, в ГУЗ «ВПД» используют-

ся малодозные цифровые флюорографы. Облучение при флюорографическом обследовании очень незначительное. Оно практически

программы лечения с помощью химиотерапии даже лекарственно-устойчивых форм туберкулёза.

Помните, что туберкулёз

Туберкулёз сегодня



Дореволюционный плакат о борьбе с туберкулезом
www.stpravda.ru

безвредно, а полученные результаты помогают медикам выявить любую лёгочную патологию.

Третьим методом массового обследования является микробиологическое выявление туберкулёза. Этим методом должны обследоваться лица пожилого и старческого возраста, нетранспортабельные больные с лёгочной патологией.

Если у больного заподозрен туберкулёз, то его направляют в специализированное медицинское учреждение – туберкулёзный диспансер для обследования и лечения.

Сейчас есть специальные и довольно эффективные

не терпит самостоятельного врачевания.

Все мы знаем, что предупредить болезнь значительно легче, чем потом её лечить. Это в полной мере относится к туберкулёзу. Соблюдение простейших правил санитарии и гигиены, своевременное профилактическое обследование, ведение здорового образа жизни, физическая активность, закаливающие процедуры помогут Вам в борьбе с таким коварным и опасным заболеванием, как туберкулёз.

С. Л. КАБЛУКОВА
врач-фтизиатр
ГУЗ «Противотуберкулёзный диспансер»

Футбол

В Европе у наших - проигрыши...

Состоялись ответные матчи 1/8 финала Кубка УЕФА. Мои сомнения в отношении благополучного их исхода для наших, увы, полностью подтвердились... Уже по первым матчам стало понятно, что соперники «ЦСКА» и «Зенита» объективно сильнее.

Армейцы еле-еле выиграли дома у «Шахтера», а питерцы в гостях проиграли «Удинезе» - 0:2. В ответной встрече армейцы в Донецке проиграли 0:2, а «Зенит» хотя и выиграл у итальянского клуба 1:0, но этого оказалось недостаточно.

А вот в украинском дерби в Харькове между «Металлистом» и киевским «Динамо» борьба оказалась более

упорной. Харьковчане выиграли 3:2, а в Киеве выиграли 1:0, но в четвертьфинал пробило «Динамо», поскольку забило два гола на чужом поле, что по правилам и дало им преимущество при равенстве забитых мячей. Теперь киевляне встретятся с клубом «ПСЖ из Франции», а «Шахтер» - с другим французским клубом - «Марселем».

Второй тур чемпионата России

В минувшие выходные были сыграны очередные игры 2-го тура чемпионата России по футболу. Очень интересным получился матч в Краснодаре, где «Кубань» приняла столичный «Спартак» и обыграла именитого соперника с минимальным счетом - 1:0. Гол забил легионер из Мали Траоре.

Кубанцы показали содержательную игру, в чем, несомненно, заслуга главного тренера Сергея Овчинникова, впервые дебютировавшего в этой роли. Как ни старались спартаковцы, но в завершающей стадии атак у них все не ладилось. Во втором тайме они и вовсе стали играть, по сути, не в комбинационную игру, а перешли на навал. На последних минутах матча вратарь Плетикоса пошел в чужую штрафную помогать своим и чуть не получил второй гол...

В этом матче соперники обменялись «любезностями»: не забили друг другу пенальти.

В матче «Динамо» с «Химками» уже после первого тайма счет был 2:2, но в итоге динамовцы сумели поставить победную точку: третий решающий гол забил защитник Александр Димидко.

При пустых трибунах прошел матч на «Петровском» между «Зенитом» и «Сатурном». Стадион был дисквалифицирован из-за хулиганского поведения фанатов «Зенита» в московских Лужниках в первом туре в игре со «Спартаком». Питерские футболисты имели некоторое преимущество, и уже на 9-й минуте за-

щитник «Зенита» хорват Крыжанец открыл счет. Но на 35-й минуте другой хорват, но из «Сатурна» - Топи сравнял счет. В середине второго тайма в игру вошел турецкий нападающий Теке и принес «Зениту» долгожданную победу – 2:1. Тимощук мог увеличить счет, но не забил пенальти.

Остальные матчи завершились следующим образом: «Крылья Советов» - «Амкар» 1:0 (гол забил чех Ян Коллнер). В игре «Ростова» и «Локомотива» в самом конце матча, как и в первом туре с «Химками», выручил железнодорожник Глушаков, сравнявший счет - 1:1. Нулевой результат зафиксирован в матчах «Москва» - «Терек» и «Спартак» (Нальчик) - «Рубин».

«ЦСКА» и «Томь» сыграли в понедельник в Москве, и он действительно стал тяжелым для армейцев: уже на второй минуте Горан Мазнов, легионер из Македонии, забил гол. До конца матча «ЦСКА» так и не сумел забить хотя бы один гол. Проигрыш дома, и маленькая, но сенсация.

После второго тура два лидера: «Крылья Советов» (Самара) и «Динамо» (Москва).

Виктор ШАТРОВ,
футбольный обозреватель